

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Ötvenéves pótlóért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szűzinté több
 ízbeni hirdetések, alka szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
 30 kr.
 Nyilatkozat: megjelölendő közlésemény
 minden pótló sora 15 kr.
 Nérvagy bérmentesülők beiktatásait
 kizárólag nem véteket tekintetbe. —
 Ugyazintén kizárólag nem adhatnak
 vissza.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán külvide
 Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5 ft. Egy szám — 5 ft.
 Előfizetési pénz minden közlésemény:
 felvételre, VECSÉY-ház, földmészai a szer-
 kesztőségbe bérmentes küldendő.
 Előfizetheti helyben:
 TELEGGYI K. LAJOS és ifj. USATHY
 KÁROLY könyvkereskedésében a
 szerkesztőségnél. Egyébütt a postai-
 talakok útján.

A váltóról.

Debreczen, okt. 15.

Az országgyűlésre azért küldjük a követeket, hogy bajainkon jó törvényeket készítsenek. Az igaz, hogy az új törvények nem mindig jöttek; sőt bizonyos, hogy a legjobbak is nagy ideig, míg tudniillik meg nem szokjuk őket, kényelmetlenek. Epen mint az új rubla, míg a testhez odaidomul: hol itt, hol amott szorít vagy pötyög; szóval nyugós. Hanem hát az ember végre is mindent megszokik: törvényt, ruhát, jót, rosszat, mindent kiáll, mindent elvisel.

A nép küldöttei, a követek 1876-ban alkottak a többek között új váltótörvényt is. Ugy is hívják ezt: „1876-iki 27-ik törvényozik.” Dacára, hogy ez a törvény már két esztendő óta, bizony nem sok ember ismeri annak minden csínját-bínját. Megvallom, nekem nem is lehet a váltómesterséget egykönnyen, csak egy félvállról, megismerem. Pedig szükséges ám, mint a darab kenyér.

Próbáljunk ismerkedni, barátkozni ezzel az ügygyel.

Az élelmes zsidósomszéd csak úgy teszi az irástudó férfiak és asszonyok népe az a hosszúnak papirost, a mit váltóknak hívnak, mint a palocsintát. Milyest aláírta a nevünket, dugja be a tárczájába és veszi ki a bankot s adja tárcsájába jó szívvel. Igen, mert ő tudja, hogy az új váltótörvény szerint az asszonyok, papok, katonák, szóval minden istentudó ember váltó szentesedőképes. Azt hívják váltószentesedőképeséget, mikor valaki a váltóra tett aláírásával magát a váltótörvény szerint leteheti.

Van váltó-cselekvő képesség is. Ez az, hogy magunknak másokat váltóval lekötöztethetünk, adósnakká tehetünk.

Nem tréfa pedig az, ha akár mi magunk másoknak lekötöztethetünk, akár nekünk váltóval. Sokkal erősebb dolog ez, mint mikor csak úgy másfél szobában, adóssággal vagy kötelezettségrel van ügyünk.

A kötelezettségül ha perre kerül is a dolog, nemcsak hogy lassacskán halad a per, hanem sokféle kifogással lehet élni a tárgyaló bírót előtt; mely kifogások jobbára figyelembe is vétetnek; de a váltóperben legtöbbször meg kell idéznie az embert a bíróság elébe, és sem kérdezik a dolog rendje szerint, csak meghozzák a hosszulevél alapján az ítéletet, hogy 3 nap alatt muszáj fizetni. Mikor tárgyalás alá jön az ügyész beszélné a szegény ember, hogy nem tudta mit irt alá, hogy pityókás volt, hogy nem is kapta meg a váltóévi summát stb., bizony akár igazak is a kifogások, akár nem, elítéli a bírót, mert törvény szerint el kell ítélni.

Még egy másik nagy baj is érte azokat az embereket, a kik a váltókat csak úgy könnyeden aláírták.

Ják, az tudniillik, hogy meg kell másni az egész váltóbeli összeget (meg annak sokféle költségét is) fizetni. Késerves dolog pedig az, mikor olyan pénz visszafizetése szakad az ember nyakába, a mit sohasem vett fel; mintha csak a sárba dobta azokat az izzádással megszerzett bankókat, melyek-ke a más baját, vagy sokszor épen könnyelműségét kell befizetnie.

Vigyázzon jól azért mindenki, ha egy váltóra írja nevét. Nézze meg, hogy írja és kié írja. A váltónak ugyanis az a természete, hogy menedél több sajátkezelés reáit név fordul rajta elő, annál jobb, annál biztosabb.

Vannak pénzese emberek és pénzintézetek, hogy nem is adnak másképp a váltóra pénzt, csak ha két vagy több aláíró van rajta és minden aláíró egyformán van lekötöztetve a fizetésre s a kölcsönöznek joga van akár az aláírókat együttesen, akár pedig közölük kiválasztva egyet perbe fogni és így a zivességből aláíróval az egész összeget és perkölteket megfizettetni.

Megint csak azt mondjuk azért, hogy a ki váltóval bábrál: jól vigyázzon, mert tűzrel játszik, a mi nagyon megegetheti a kezét. Sok szegény ember huztak már a váltóval be, azért, mert nem tudta, hogy tulajdonképp mit is ír alá.

Az új törvény szerint még az asszonyoknak is lehetnének aláírni, így annál több és annál keservesebb bajok adhatják elő magukat.

A kávé nagyon jó és némelyek szerint nélkülözhetetlen reggeli a könnyű munkájú ur embereknek, de nem kielégítő, nem alkalmas az erős munkát végző szántóvetőnek. A váltó igen jó és sokszor nélkülözhetetlen a kereskedőnek és más hitellel élő embernek; de nem mindig ezóra vezet és nem is igen való a szegény föld népének.

Törvényhozó követeknek gondolni kellett volna erre.

Kaszás Balázs.

— A magyar képviselőház és az osztrák reichsrath ma szerdán ülést tartanak. A két testület az ülésben több azonos törvényjavaslatot fog előterjeszteni. E javaslatok Boz-ni közigazgatása és a dalmát és bonnyák területeknek a közös vámtérletbe bekebelezése vonatkoznak. A magyar képviselőház ülése Tisza Kálmán távirati felszólítására hivatalos össze. Az említett javaslatokat holnap a miniszterelnök terjeszti elő.

— A főrendiház szintén ma d. e. 11 órakor ülést tart. Ez alkalommal átvészi a képviselőház üzenetét a Horvátországgal történt pénzügyi lezárolás kérdésének a regikoláris küldött-séghez való utasítás iránt. A főrendek az ügyet valószínűleg azonnal elintézik, és erről a déli 12 órakor összeülő képviselőházat értesíteni fogják.

A hivatalnokok és Tisza Kálmán.

Budapest, okt. 13.

Nem lehet tagadni, hogy a kormányhivatalnoknak sehol a világon nincs oly rossz helyzete, mint hazánkban.

Az alkotmányos önkényuralom, melyet Tisza Kálmán Magyarországon gyakorol, sehol sem nyilatkozott inkább és senki ember bíráma nem nyomoztöbb, mint a szegény hivatalnokokra.

Ezek számára Magyarországon nincs törvény. Őket nem ismeri az igazság; nem esoda ha aztán ők sem ismerik. Jelenük, jövőjük, becsületük, családjuk a miniszter kegyelmére van bízva. Védtelenül állnak a kormányval szemben, tehát vak eszközei a miniszteriumnak.

Tisza Kálmán azt tartja, hogy ez így jól van.

Mert ha nem így gondolkoznék, betervezte volna régen az országgyűlésnek az állami tisztviselők viszonyairól szóló törvényjavaslatot, mely még az ő kormányát előtt elkészült, de Tisza alatt a minisztertanácsban megakadt.

Már? mert Tisza nem akart a hivatalnokok jogairól és kötelezettségeiről, nyugdíjáról, elbocsátásáról, a fogyni eljárásról stb. törvényileg intézkedni, mert neki a hivatalnok úgy kell, ha nem egyéb, mint a miniszter cselédje. Korte-politikájának szükség van arra, hogy annyi ezer meg ezer hivatalnok törje magát a miniszter kegyelmi szolgálattal meggyeri, s reméni a kegyelmességgel. Neki szükségese nek tekinti, hogy a miniszter protekciókat osztogathasson az összes hivatalokban kivétel nélkül és szabályok korlátozása nélkül.

Unat van, hogy sok ezer hivatalnok és azok családja folyton törvényen kívül, vagyis biztosított nélkül állapotban tartatik, állásában, elbocsátásában, nyugdíjigényeiben fenyegetve érzi magát, nem tudja mikor küldik el vagy nyugdíjazták igaz ok nélkül s igenis tudja, hogy fődolog nem a lelkülmérete: szorgalom és pontosság, hanem a protekció. És innen van, hogy a protekció virágzik, mint a konkoly s a kormányparti képviselőség első rendű puafizikáció nagy államhivatalokra, egy képviselő ukoaköcsének lenni pedig elég kvalifikáció az előmenetelre. Elteközöl pedig valamely berzenkedő vagy plane Tiszától elpartott képviselő fának lenni elég ok arra, hogy ha jeles tehetség és sorban első volna is az illető, soha előléptetésben ne részesüljön, hanem holtba Schooskudlik kedvéért rendszeren mellőztessék.

— Deésről, okt. 13. kelettel írják: Csendes kis városunk jelenleg szokatlan mozgalomnak színhelye aig választásra el bennünket néhány nap október 18-án, mely napon a megyei ipar és terménykiállítás megnyitottik. Ha a jelek nem csalnak, úgy a versenyier népe-sébe, a verseny maga nagyobb szabású lesz, mint azt eleinte remélni lehetett. Már eddig közel 700 kiállító jelentkezett, kik legtöbbje már be is szállta tárgyait.

Mindenestre sokat köszönhetni a tömeges részvétel illetőleg azon általános ipari mozgalomnak, mely újabb időben hazánkban oly örövendés módon megindult. E mozgalomnak vezérfőirai közül többen már is jelenték megérkezésüket s remélhető, hogy e példát a főváros és magyarban egyéb nagyobb városaink iparos és ipartartó dérek polgárai is szép számmal fogják követni.

Természetes, mikép arra ne számítson senki, hogy itt diszes kiállítási palotákat fog találni; mindenben az egyszerűség és a kiállítás sorossan vett komoly célja és koránsem fény és külső pompa itt a cél, mely felé kiállítási bizottságunk töri. A kiállítási helyiségek egyes nagyobb nyilvános épületek helyiségeiből alakították a célnak megfelelőleg at.

Ugyancsak a kiállítási kapcsolatban fog derék túzótlóink zászlaja felavatni, melynek védszónóját báró Bánffy Dezsőné ő méltóság sikerült megnyerni, — ki a zászlót értékes himnusz szavakkal látja el. — Ugy a zászló mint a szalg budapesti készítmény lesz. —

Tízennegy tüzöltő egyet 52 taggal jelentkezett ezen ünnepélyes actuson résztvenni.
 Makedelökből álló szintársulatunk néhány darabot fog a vendégek estének kellemessé tételére előadni. Szépnek ígérkezik a kirándulás is Deésakúra, mely alkalommal a sóbánya fényesen ki lesz világítva. Szép reményekkel tekintünk a hasznos verseny elé; óhajjuk, hogy az várakozásunkat minél inkább felülmulja.

Gondolatok az iskoláról és az eletről (ZALAI MÁRK-tól.)

X.

Ezen feletle elszomorító, — hogy ne mondjan — hazaelles esekemények fájdalommal árasztják el a szívünket, lehetne azokhoz hasonló körülmények egész sorára mutatni. Hogy csak egyet is említek: a természetudományi társulat egyik tagja felhívta nyilvános gyűlésen a társulat figyelmét azon körülményre, miszerint dacára annak, hogy a kormány százezreket fordít évenként a műgyeetre, mégis számos magyar ifju hazai intézetünket mellőzve felkeresi a külföldi műgyetemet. Így szakmányjól ki a külföldiek a magyar jóhiszeműségét. Hirdetik tanintézeteket minden magyar lapban, ígérnek jó és olcsó tudományt, mint akár a bécsi bazárak.

Erek mtra megalatra térnek haza a külföldi záradokot ifjak, sajuálva az időt és a pénzt, melyet a külföldön oly bőven elpasaroltak. A szülőik legnagyobb része, kik külföldi iskolákba küldik fiaikat, avval akarják igazolni eljárásukat, hogy fiaik szerzeszenek a külföldön tapasztalatokat az ottani életriszonyokról, és nem gondolják meg, hogy az ifju, ki 4 fal közt tanulmányait val elfogalva, ki erre már koránál fogva is értelem, e nehéz feladat megoldására teljesen képtelen, és hogy sokkal egyszerűbb eljárás volna, ha ifjakunk akkor küldendők külföldre, midőn tanulmányukat bevégezve önálló gondolkodásra képesek, midőn ott munkát, vagy öszzekötötést keresnek. E legvalóbb megteremné a reá fordított költségek, fáradság és idő gyümölesét. Így bánt a magyar ember pázével. Előmozdítja a külföldi érdeket, midőn a hazai intézeteknek oly egyetlen szükségük volna a honfui támogatásra.

Grácban építettek egy kereskedelmi akadémiát pilótát királon magyar pénz segítségével. Markbreit, Bajorország egy kis városka hoznak küldi ügynökeit, hogy kereskedeleme szant ifjakunk magukkal vigyék szédelgése alapított iskolájukba. Ami nekünk is hazafui jóakarunknak annyit küzelem után nem sikerül, az könnyű dolog a külföldi szédelgőnek.

Grácban, Drezdában, Münchenben, Berlinben stb. és nem bírnak érzéssel a magyar kereskedés, a magyar közgazdasági viszonyok és törvények iránt. Magyar pénzt küldnek százezrenként a külföldre, midőn minden fillérjét a hazai intézetek felvirágzására kellene fordítani magyar ember németnek neveléi fiat oly időben, midőn minden gondolatot és tettet a haza és magyar társadalmi ügyének kellene szentelni? Ezeket akartam az alkalommal elmondani. Böbeszedés nem tartozik gyengém közé, és ha mindazonáltal kifárszatok a t. olvasók türelmét, akkor svres elnézést kérek.

— BUDAPESTI HIREK. — Goldstein Simon volt fővárosi ügyvéd és egyszersmind első az izraeliták között, ki ügyvédi oklevelet nyert, több rendbeli család miatt, melyeket még ügyvédi mndiségében elkövetett, vad alá helyeztetek. — Távyalagos Székesfehérvárra. A székelyi klub október 16-án távyalagást rendez Székesfehérvárra és vissza. A Sárosföld lesz a kiindulási és célpont. — Megkéselté saját nejt. Schaffner János egri szül. 60 éves napsemos nejevel valami fölött öszezör-

— Kártyázi csupán „Vig a peták”-ot szoktam; ittansak pedig most érzem magamat legelőször; de most se a bor, hanem a nagysáid szép szemei zavartak meg agyamat. Mihály urra ismét rájött a köhögés, még pedig oly mértékben, — hogy alig tudta abba hagyni. Szerenősjére ezalatt megérkezünk a kastély elé s így vége szakadt a diskurznak; mert ha még tovább folyik, a jó öreg aligha tudóvessessé nem köhögéi magát. — Szabad reméniem, hogy lesz még alkalom megbizonyítani érzelmem öszzinteséit, kérdésem hucszológ kezét csókolva neki. Egy igent süttogit s gyöngéden megszorította kezemet.

A szekér megállt és a ház előtt egy komorna féle lőn látható. Hogy lesegíthessen, gyorsan kiugrottam, az az hogy csak kiugrottam volna; mert lábam a sárhányóban: kadt is egy kibukva, a milyen hosszú voltam, — olyan hosszúan nyultam el a karissos porondon. Mire felszedtem magamat a földről, az én felemás agyalom már hangos kacsagás közt elúnt a komornával és csak a véu Mihály legeltette rajtam szem-írt infámis mosolygással. — Mindjárt tudtam, hogy nem lesz jó vége annak a szemtelenségnek, melynek székelyek az én szemtelenségemre kövér mondták. Na, de meg kell adni, nagy vakmerőség lakik az irnok urban. Én egytől is megretírelnek, pedig katonaviselt ember vagyok, irnok ur megkettő ellen is sturmot mer füadálni.

renvén, egy zsebkéssel két szurást ejtett felel ségém. Schaffner teljesen ittas volt. Nejt, k súlyos sérüléseket szenvedett, saját kivárságára lakásán apólják. Schaffner pedig letartoztatatták. — Elűnt leány. Turcsányi Soma baári lakos és állami utbiztos örökbe fogadott leánya Lieber Anna f. hó 5-én reggel magához véréen szennyes ruhát, kenyeret, szalonát és mintegy 9 ft készpénzt elhagyta a háat. Egy levelet hagyott hátra, melyben azt írja, hogy ha keréik a Dunában keressék.

Szegedről.

okt. 13.

Szeged város f. hó 10-én rendes közgyűlést tartott. A közötvény-hatóság eme közgyűlése mint előrelátható vala, széles foyalomot vet. A viták igen élénkek, sőt olykor, a szentesedőképes elragadtatva, a mérséklet és idomosság medréből kiúrtak. Ezen nap dél-élelt és délután a pénzügyi javaslatok tárgyalása folyt. Az indirekt adók és a közlegetőket érdeklő reform ellenében az alsóvárói képviselőkből egy kompakt ellenzék tömörült, éleu Böresk Sándorral, a ki nem tudott szabadulni azon rögeszmétől, hogy az egyes adók után kivont közszéki adó sokkal méltányosabb és elviselhetőbb, mint a fogyasztás megadóztatása.

A külföldi szakértők véleményének közzé tételét feszült figyelemmel várja a Tiszavidék, sőt egész Magyarország. A kormány, vagy helyesebben a Tiszaszabályozási rendszer előkötői; Herrieh és Hieronyai nem igen siettek a munkálatnak nyilvánosságra hozatalát, mivel az pálezát rőt rendszerük fölött, s igazat ad azoknak, kik Herrieh urat elítélték s üzemleit pellengérré állították. A munka már a mult hét dérekán ki volt nyomatra, s a hirlapok meg mit sem tudnak tartalmáról. Lapunk (Sz Napió) egy tekintélyes barátjának, ki a pareret olvasata köszönjük a következő közlémenyt: „A külföldi szakértők véleménye a tiszaszabályozási rendszerben hibáztatja azt, hogy a foylamot ártéretől megfosztották, s azk töltések közé szorították. A foylamnak ártéret részben visszaadandók, s töltése a partiók közt távolosra hátra áthelyesendők. A mi pedig a Dunaszabályozást illeti, azt teljesen elhibáztottak tekintik, s arra nézve gyökeres reformokat javasolnak azon irányban, melyet Mihálik, Hunfalvy János, Stefanovics és több jeles szakférfiak ajánlottak volt.” Legközelebb remélünk olvasóinknak bővebb részletekkel szolgáltatni a szakértők véleményeiről.

A rókusai népkörben választói értekezlet rolt vasárnap a képviselő választás ügyében. A megjelent választók két szó ellenében csak hangulag Hermann Ottó kiáltották ki jelöltnek, és elhatározták, hogy jövő vasárnapra hírvák meg programmbeszédje elmondása végeit, melyet kedvező idő esetében szabadban a város-háza előtt, roz idő esetén pedig a közgyűlés termében fog elmondani. Ugy értesülünk, hogy Hermann Ottó szombaton érkezik ide Verhovay Gyula és több elváras kísérteiben. — Hogy ennyire fejlődött a dolog, nagy ideje lenne, ha az alsóvárói választók is megállapodásra jutnának Hermann Ottó személyére nézve, ki mindenesetre egyik jelesebb taxja, pártjának és az eddig szóba hozott vagy ide térért jelöltek fölött jóval kimagaslik.

A vallásfelekezeti türelmességnek és testvéries érteletnek egy szép nyilvánlatáról ret-ték értesülték a helybeli helrét hivallau egyháztanács köréből. Közöndomus tény, hogy a szegedi helr, hitr, egyházat, mely hiteinek esekély számánál fogva szerény anyagi viszonyok közt áll fonn, az árviz következtében súlyos veszteségeket érték, a mennyiben a hitközség imaháza és iskolája összedült. A szegedi róm.

Amennyire fájdalmam és bosszúságom engedte önértésesen mosolyogtam; hadd lássa, hogy különböz a paraszt és uri vakmerőség között. Ezután véres orral, de lelkeben egy csak most kigullt szerelem édes mámorával stútkáltam szobám felé, midőn egykorra csak az én Erzetünem akadt elém. — Nos, hogy tetszik? Vállat vontam. — Fialat, szép? — Nem tudom. Nem nagyon nézegettem. — Hum! Nagyon félárlól felegetünk. Azt hiszi talán nem láttam, hogy egymás mellett ültek, s mennyire törte magát, hogy lesegíthesse. Vigyázzon, maga még nem ismer engem. . . . H megcsalnál, te hátalán, tudd meg én mindre képes lennék, — sziszegé az ingerültől előjött hangon.

Önkéntelenül összebörtadtam, majd hátrább húzódtam pár lépést, hogy elegendő terem legyen a menekülésre, ha netán azonnal megismertetni óhajtana azzal az ismeretlen oldalával. Csak most kezdtem észrevenni, hogy az én Erzetünemmel nagyon bajos lesz megéretni és elfogadtatni a három hetesnél hosszabb viszonyok moderatanságáról felállított elméletemet. (Folyt. köv.)

„DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.
 Miért nem lettem én ispán?
 Humoreszok.
 Irta: Hivesy Jenő.
 (Folytatás.)
 A vonat esakhamar berobogott és egy órával osztályu kocsiból a szőke agyalók legbajosabb példánya szállt ki.
 Hűdég vérel vettem szemügyre, de lángagyaltra kellett elismernem, hogy felül áll a gyalog.
 Gazdag hajr, mely egyetlen tömört fonatban esingött alá, a legszebb téglaszínen szobott. Később ugyan kiszűt, hogy a 27 kros szobában szerette; de ez mit se vont le hatásgyalogból.
 Semei felemások voltak; az egyik ugyanis a másik pedig savókék.
 Világ életemben folyvást boldoga voltam a társaságokkal, hogy maradhattam volna a társaságban, hogy maradhattam volna a társaságban, hogy maradhattam volna a társaságban.
 Mély tisztelttel
Karikás Lajos.
 (201.)

Dániel örkösei könyvnyomdájában.

I. Napoleon kincsei. Egy moszkvai lapk Rómából: A pápa szeptember 27-én a tolosai záradokokat; ezek közt volt sony, ki azt állítja, hogy a szent atyami igen fontos közleni valója van, s e titkos kihallgatást kért. Megkérdeztetgy miben áll e fontos közlés, az feleletepony, hogy azt csak ő szenteségével négy óráz közölheti. — A pápa erről értesítmetagadta a „titkos kihallgatást, s sony kénytelen volt a többi jámbor zapony előtt közleni a pápával, hogy ő halonyjától a következő dologról értesült: „I. Napoleon Mosz.ából menekülni erült, egy orosz faluban 6.000.000 rubel kincset adott el. E kincset most csak a alálhatja meg s reheti föl egy kapucizát segélvél.” E legendát jegyzi meg az levelző, a vatikánban megiehetős köveszi.

Regényes! Dr. Ziemlalkowsky, a moszti miniszter az osztrák kabinetben, eredetű. Szarmazásának története ez: Pároké Jan, az ösmerese keleti utazó, szárazban a perzsa pusztákat és Köstiar utazta be. A pusztában egy elha, gyermekre akadt, melyet egy áthaladt katarán esport el magától. Az utazó egy itte a gyermeket, hazatérén Gollin neveltette is. Az onyföldől (zie mia) miakowsky nevet adta védezetének. S a mi miniszter dedukója ennek a talált neknek.

Gyümölcsfa eladás. Pusztapófi fái- ből ez évre nagyobb mennyiségű eseme- éren eladó, a gyümölcstá kedvelőketu- m. miszerint tavaly kibocsátott katalo- gusziat már ez ószón is fogok megrende- sítanálni. Sőt a tavaszra szőlő megrende- sít is folyó évt október hó 15-ig beku- lterem. — Részletes katalogust kívánatra kik. Megemlítem, hogy a körteken kívül a gyümölcsfajokról kitűnő példányokkal a kik. Tíz forinton felüli megrendelésűl a tegeendészek is a csomagolást nem írom. Megrendeléseket Budapest régi rá- hóhoz kérem ezimezni. Demótör László.

LEGUJABB.

Berlin, okt. 13. Bismarek és saakoff sokat emlegetett találkozásai ember elején esakugyan megtörténik tibusen.

London, október 13. A „Stan- le” következő hely és kelet: megje- se nélkül táviratokról közöl: Az au- lovasság bevonult Kabulba s ott ágyat foglalt el. A lovasság meg- ezte előtt a felkelők levegőbe röpkék a puskaporgyárat és kiűrtették erősségét. Az ellenállás befejezett- se tekinthető.

London, okt. 13. Simlából ér- zett távirat jelenti: Roberts tábornok lósítása szerint a felkelők teljesen gyverettek. — A törzsök visszatérnek helyeikre. Roberts tábornok október 11-én meglátogatta a Balahissari cita- lán és 12-én Labulba bevonulni szán- kozott. Kabul legelőkelőbb lakosai egjelentek Roberts tábornoknál, hogy tejezzék hódolatukat.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
 Bérlet 8. szám.
 Szerdán, okt. 15-én
 adatik:
A zsidónő.
 Nagy opera 5 felvonásban.
 Kezdeté 7 órakor.

Legelő felől szerkesztő: Grünvald József.

S LAJOS
 chernemü-raktára,
 a-nicza 3. szám.
 felsorolt legjobb minőségű és legfinomabb ki-
 nevezetesen:
 és a közelével . . . }
 Összesen
 29 frt 75 kr.

összesen 41 frt 50 kr.
 a felsorolt árúknak kifogásatlan jó minőségű
 reményében vagyok képes a tisztelt közö-
 nösí kesztyűk párja — 90 kr.
 Mély tisztelttel
Karikás Lajos.
 (201.)
 akkádóság szükségeltetik.

